Краевое государственное казенное общеобразовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реализующее адаптированные основные общеобразовательные программы

«Школа-интернат № 4»

Классный час,

посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

«Фронт в тылу»
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                                                                              Выполнила учитель географии
                                                                                              Горбатко Л.В.
                                                      г..Хабаровск 2019 г.
Цель классного часа: 
Способствовать расширению представлений о подвиге жителей Хабаровского края во время Великой Отечественной войны,
Задачи: 
Образовательные:
1. Формировать уважение к историческому прошлому своего народа на примере подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны жителями Хабаровского края;
2. Расширить знания обучающихся о событиях 1941-1945 гг.
Коррекционно-развивающие:
1. Развивать познавательный интерес к событиям, происходящим в годы войны;

2. Способствовать развитию воображения, умению запоминать последовательность исторических событий;

3. Содействовать обогащению словарного запаса обучающихся.
Воспитательные:
1. Воспитывать чувство любви и гордости за свою страну, край, народ, их героическое прошлое;
2. Воспитание у обучающихся благодарной памяти о простых советских людях, победивших фашизм;

3. Воспитание честности, благородства, сострадания.

Планируемые результаты ориентированы на формирование личностных, мета предметных и предметных результатов образования в соответствии с требованиями ФГОС.

Личностные результаты:
- формирование патриотизма как духовно-нравственной категории, осмысление Великой Победы как значимого события в жизни всего народа, мощного фактора его единства;

- воспитание у школьников российской гражданской принадлежности к общности победителей в Великой Отечественной войне;

- формирование уважения к ветеранам и пожилым людям;

- воспитание чувства любви к своей Родине.

Предметные результаты:

- иметь представления о ВОВ, как тяжелейшего испытания, выпавшего на долю всех жителей нашего края, страны;
- уметь приводить конкретные примеры трудовых и военных подвигов жителей Хабаровского края;
- повышение знаний о героическом прошлом нашего края.

Мета предметные результаты:

- формирование умения выделять важную информацию, полученную из различных источников;

- формирование у обучающихся целостного взгляда на современный мир и места человека в нем;

- умение готовить свое выступление и выступать перед аудиторией, вести диалог.

Принципы воспитания:

- создание положительного эмоционального фона;
- формирование личностного стиля и взаимоотношений со сверстниками и педагогом.

Принцип обучения:

- принцип деятельности;

- принцип наглядности;

- принцип систематичности и последовательности;

- принцип минимакса.

Методы обучения:

- наглядные: демонстрация, показ презентации;

- словесные: беседа, объяснение;
- практическое: изготовление стенгазет и рисунков.
Оборудование: 
Компьютер, проектор, экран, презентация, книжная выставка «Дорогами войны», рисунки и стенгазеты обучающихся.
План:

1.Организационный момент (1 мин)

2.Мотвационно-целевой этап (7мин)

3.Основной этап (28 мин)
4.Рефлексия (4 мин)

Ход классного часа:

Чтец 1:
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Вставай страна огромная,

Вставай на смертный бой

С фашистской силой темною,

С проклятою ордой.

Пусть ярость благородная вскипает, как волна, -

Идет война народная, Священная война!

Ведущий 1:
Здравствуйте, ребята!  
Всё дальше уходит от нас 9 Мая 1945 года. Современное поколение все меньше проникнуто тем временем, теми страхами, лишениями, которые перенесли наши деды и прадеды. В те далекие годы не было ни одной семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война.

Советский народ встал «Всем Миром» на защиту своего Отечества. Именно это сплочение  народа, и помогло победить в той жестокой, кровавой и безумной войне.

Ведущий 2:
Семь с половиной десятилетий минуло с тех пор. Наша страна изменилась. Она стала богаче, краше, величественнее. Многие, кто встретил эту войну «Лицом к лицу» уже ушли из жизни, но память об их подвигах до сих пор жива. Мы дети пятого поколения никогда не забудем и обещаем передать все те знания и память о войне нашим детям и внукам.
Чтец 2:
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Давно ушла от вас война.

Седыми стали ветераны.

И сорок пятая весна
Доныне лечит наши раны.
Вы отстояли мир в боях

С врагом жестоким и коварным.

И навсегда в людских сердцах

Ваш подвиг будет легендарным.

И сколько весен не пройдет-

Одну мы помнить будем свято,

Весну, которую народ
Великой сделал в сорок пятом.

Ведущий 1:
Ребята скажите, какие чувства переполняют вас, когда вы слышите о Великой Отечественной войне? (Ответы учащихся)
А всегда ли война-это поле боя?

Наш классный час называется «Фронт в тылу». Сегодня мы хотим вас познакомить с тем, чем занималось население города Хабаровска и Хабаровского края во время Великой Отечественной войны.
Ведущий 2:

В годы Великой Отечественной  войны Хабаровск находился в глубоком тылу (далеко от фронта), и никаких сражений здесь не было. Однако всем известно, что Хабаровск был прифронтовым городом и вклад хабаровчан в победу стал весьма существенным.
Ведущий 3:
В первые дни войны записались и ушли на фронт более 25 тысяч хабаровчан.
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 А в дальнейшем из населения города были сформированы 17 воинских частей и соединений, которые вели сражения на поле боя, защищая нашу Родину.
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Всего за время войны на поля сражения было отправлено более 1 миллиона жителей Хабаровского края.
Ведущий 1:
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На предприятиях города, на места рабочих, которые ушли на фронт, встали женщины, старики и подростки.
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На заводах и фабриках тоже был фронт и назывался он – ТРУДОВОЙ.

Сутками не отходили они от станков, недоедая, недосыпая, но выполняя срочные фронтовые заказы.
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Ведущий 2:
Великий подвиг совершали труженики тыла Хабаровского края. Двадцать промышленных предприятий выпускали боеприпасы, мины, бомбы, самолеты, танки, пушки, подводные лодки….

Так например:
1.Завод «Дальдизель» изготавливал противотанковые орудия и минометы;
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2.«Энергомаш» выпускал танки и бронемашины; 
[image: image12.jpg](|
e
3
i
i
!
t





3. завод «Промсвязь» делал радиоаппаратуру;

4. «Нефтеперегонный» завод отправлял на фронт топливо;

5. «Судостроительный» завод в городе Комсомольске на Амуре, подводные лодки и боевые карабли;
6. завод «Авиационный» в Комсомольске на Амуре, выпускал боевые самолеты; 
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7. «Амурсталь» Комсомольск на Амуре, выплавлял детали для военной техники; 
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8.Речной и железнодорожный транспорт, обеспечивали перевозку военных грузов.

Ведущий 3:

(Слайд 17,18)

Рыбаки, труженики сельского хозяйства, так же трудились на благо фронта: поставляли продукты питания, зерно, рыбу, древесину, одежду. 
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Население Хабаровского края ежемесячно отчисляли в фонд обороны 1,2-х дневные заработки. Хабаровск по сдаче средств в фонд обороны был на третьем месте после Москвы и Ленинграда.
Ведущий 1:
(слайд 19)
Школьники, как и взрослые трудились на благо Отечества. Они стояли у станков, собирали металлолом на строительство самолетов, танков, кораблей. 
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Отправляли посылки, в которых были теплые вещи, папиросы, книги, письма.

Лозунг «В труде-как в бою!» стойко выполнялся.

Чтец 1:
Детям, пережившим ту войну,

Поклониться нужно до земли!

В поле, в оккупации, в плену,

Продержались, выжили, смогли!

У станков стояли, как бойцы,

На пределе сил, но не прогнулись.

И молились, чтобы их отцы,

С бойни той немыслимой вернулись.

Ведущий 2:

Хабаровск продолжал жить. Он стал кузницей кадров. За годы войны три училища подготовили почти 3 тысячи офицеров. Наряду с новыми заводами в городе строились и мирные сооружения. В апреле 1944 года было принято решение об открытии детского парка, техникума. А в 1945 году был открыт Драматический театр. Город как будто говорил, что мы победим и в этой войне.
Ведущий 3:
Война в Европе завершилась в 1945 году капитуляцией гитлеровской Германии. Но на Дальнем Востоке оставалась серьезная опасность со стороны вторжения японских войск. 
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Япония сосредоточила свою главную силу – миллионную Квантунскую армию. 

В августе 1945 года город Хабаровск стал центром подготовки операции советских войск – здесь расположилась ставка главного командования на Дальнем Востоке. Руководством было принято решение напасть первыми. 9 августа 1945 года началась война с Японией.
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Противник ожесточенно сопротивлялся. С запада на восток были переброшены солдаты о офицеры-победители с большим боевым опытом.
Японские войска в Манчжурии, на Сахалине и Курилах были окружены и уничтожены в течении месяца. 
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В разгроме Квантунской армии участвовала Амурская речная флотилия. Почти полторы сотни кораблей обеспечивали оперативные перевозки и высадку десанта в тыл противника.

Ведущий 1:
2 сентября 1945 года на борту линкора «Миссури» был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии. 
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В тот же день документы были доставлены в Хабаровск. Именно отсюда по закрытой связи текст акта был переправлен в Москву.
Так закончилась Великая Отечественная война. Советский народ одержал полную победу в этой войне. Вместе со всей страной хабаровчане поставили убедительную точку во второй Мировой войне.
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Ведущий 2: 

Эти страшные годы Хабаровск и его жители выстояли с честью. И память о тех событиях никуда не уйдет. Подвиги хабаровчан в труде и боях увековечены в памятниках, которые сейчас можно увидеть на улицах Хабаровска: (слайды 20-24)
1.Мемориал памяти павшим в годы ВОВ (47 тыс. чел);
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2.Стелла «Город воинской славы»;
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3.Памятник «Танк-Т34»;
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4.Памятник морякам-амурцам бронекатер БК-302.
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5.Мемориалы и обелиски погибшим на фронтах войны.
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Ведущий 3:

3 ноября 2012 года городу Хабаровску было присвоено почетное звание «Город воинской славы».
Указ об этом подписал президент России В.В.Путин. Этот статус нашему городу присвоен «За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленный при защите города и участие в сражениях на подступах к нему во время ВОВ»
Ведущий 1:
За годы войны 212 дальневосточных соединений и частей были удостоены наград и почетных наименований, 42 жителя Хабаровского края стали героями Советского Союза. 

Улицы города названы их именами.
Чтец 2:

Пусть пулеметы не строчат,

И пушки грозные молчат,

Пусть в небе не клубится дым,

Пусть небо будет голубым,

Пусть бомбовозы по нему

Не прилетают ни к кому,

Не гибнут люди, города…

Мир нужен на земле всегда!

Ведущий 2:

9 Мая 2020 года исполняется 75 лет со дня Великой Победы. Годы идут, и к сожалению, время неумолимо к нашим ветеранам, к тем, кто участвовал в боях, трудился в тылу во имя фронта, кто находился в оккупации. Даже спустя десятилетия нельзя забывать о подвигах этих героических людей.

Мы молодое поколение благодарны ветеранам, за их вклад в ВОВ за нашу жизнь под мирным небом.

«Никто не будет забыт в наших сердцах!»  
Минута памяти.

Итог:

Вот и подходит к концу наш классный час.

О чем мы сегодня вспоминали?

Сегодня вы все были очень внимательны. Я предлагаю вам закончить предложенные мной предложения.

1.Во время ВОВ шли бой на территории г. Хабаровска? (нет)

2.Как назывался фронт на территории Хабаровского края? (трудовой)

3.Как вы понимаете высказывание «глубоко в тылу»? (далеко от боевых действий)

4.Что изготавливали жители Хабаровского края для фронта? 

5.Чем помогали дети Хабаровского края фронту?

6.С кем воевали жители Хабаровского края во время ВОВ? (японцами)

7.Когда закончилась вторая Мировая война? (2 сентября 1945 года)

8.Какие памятники установлены в честь ВОВ? 

Я считаю ……..

Я буду ………

Вы сегодня были активны, внимательны. Я думаю, что наш классный час на долго останется в вашей памяти. 
Спасибо за внимание.

                                                              Аннотация
Патриотическое воспитание школьников на примере Великой Отечественной войны.

Данное мероприятие рекомендуется для обучающихся 7-9 классов в учреждениях для детей с ОВЗ, при проведении недели патриотического воспитания, внеклассных мероприятий.

Тема была выбрана в связи с наступающей годовщиной 75-летием окончания Великой Отечественной войны.

Педагогическая целесообразность: повышение интереса обучающихся к историческому процессу развития края, города во время ВОВ. 
Педагогическая новизна: подборка наглядного дидактического материала (фотографии) сделанных во время Великой Отечественной войны на территории Хабаровского края.

Подборка стихов, видеоматериалов, текста соответствует возрасту и восприятию обучающихся с ОВЗ. Весь материал подобран в доступном, для детей с ОВЗ, объеме. 
Выбрана тема: «Фронт в тылу», т.к. уже много сказано о продвижении советских войск по европейской территории страны, а какой была война на Дальнем Востоке известно мало. Поэтому в подборке и разработке мероприятия главной задачей стало выявления интереса обучающихся к выбранной теме. Для обучающихся с ОВЗ это правильно подобранный наглядный материал, который предоставлен в виде презентации. В разработке мероприятия намечено использование и других методических приемов: беседа, объяснение, художественное слово, наглядный (изготовление стенгазет и рисунков), книжная выставка. 
Форма проведения: этическая беседа. Обучающиеся совместно с педагогом участвую в разработке и проведении данного мероприятия. 

В разработке мероприятия использованы предметные связи, между такими предметами как: история, география, чтение, изобразительное искусство.

Данное мероприятие расширит кругозор и интерес обучающихся к истории своей края и будет способствовать формированию отзывчивости и уважительного отношения к ветеранам войны и пожилым людям. Позволит детям с ОВЗ развивать в себе такие качества как доброта, порядочность, справедливость, мужественность, патриотизм, самоуважение, терпимость.
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